

КОЛХОЗНАЯ ДЕРЕВНЯ ГОРЯЧО ПОДДЕРЖИВАЕТ БЛАГОРОДНЫЙ ПОЧИН ТАМБОВСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

КОЛХОЗНАЯ ПОМОЩЬ КРАСНОЙ АРМИИ

С радостью...
всё наша...
почине тамбовских колхозников и колхозниц, собравшие миллионы рублей на строительство танков, в ответ товарища Сталина тамбовцам вызвал новый патристический энтузиазм среди советского колхозного крестьянства.

В нашей стране всегда всякая благородный почин, направленный на защиту любимой родины, горячо поддерживался советским народом, ибо между ним и Красной Армией существует глубокая, неразрывная связь и с материнской любовью слепа за героической борьбой своих сынов советские люди отдали на помощь Красной Армии все свои силы и средства, чтобы быстрее разгромить ненавистного врага.

Так и сейчас патристический почин тамбовских колхозников и колхозниц вышел самым горячим откликом среди колхозного крестьянства нашей страны. Сегодня в нашей газете напечатано новое сообщение о собранных саратовскими колхозниками и колхозницами 33 миллионов 500 тысяч рублей на строительство боевых самолетов в подарок Сталинградскому фронту, а также напечатана телеграмма, в которой товарищ Сталин передает саратовским колхозникам и колхозницам свой братский привет и благодарность Красной Армии за их благородную помощь фронту. На строительство новых танковых колонн и эскадрилий боевых самолетов вносят свои сбережения колхозники и других областей.

Горячо поддержали благородный почин тамбовцев колхозники и колхозницы нашего района. Вчера в колхозе имени Красной Армии с большим подъемом прошло собрание, на котором колхозники и колхозницы, заслушав сообщение о сборе тамбовскими колхозниками 40 миллионов рублей на строительство танков, заявили:

— Следуя примеру тамбовских колхозников и колхозниц, мы вносим и свой вклад на строительство эскадрильи боевых самолетов имени В. П. Чкалова. Пусть наши грозные соколы еще сильнее нанесут удары по ненавистному врагу, чтобы помочь Красной Армии быстрее очистить нашу священную землю от гитлеровской нечисти.

Тут же на собрании началось взносы на постройку эскадрильи боевых самолетов. Предколхоза тов. Кузнецов внес наличными 3000 рублей, заведующая МТФ Вилкова А. И. — 1000 рублей, бригадир Вилкова Е. Ф. — 500 рублей, отчетовод Замылова — 1000 рублей, а всего в течение часа было внесено наличными 8. 000 рублей.

Такие же собрания прошли и в других колхозах нашего района, на которых колхозники и колхозницы взносами своих сбережений на постройку эскадрильи имени Чкалова выражали свою преданность матери-родине и ненависть к врагу.

Москва. ЦК ВКП(б) товарищу СТАЛИНУ

Колхозники и колхозницы Саратовской области, воодушевленные Вашим, товарищ Сталин, историческим докладом и приказом, собрали из своих сбережений 33 миллиона 500 тысяч рублей средств на строительство боевых самолетов в подарок Сталинградскому фронту.

Сбор средств успешно продолжается, как яркое проявление безграничной преданности колхозников Саратовской области нашей родине и помощи нашей героической Красной Армии в борьбе с немецкими захватчиками.

Секретарь Саратовского обкома ВКП(б) КОМАРОВ.

Саратов. Секретарю обкома ВКП(б) товарищу КОМАРОВУ

Передайте саратовским колхозникам и колхозницам мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. Сталин.

ПОДДЕРЖИМ ИНИЦИАТИВУ ТАМБОВЦЕВ

Ожиданно прошло собрание колхозников 12 декабря в колхозе имени Красной Армии, Могилоского сельсовета. На повестке дня стоял вопрос о проявленной инициативе тамбовскими колхозниками по сбору средств на строительство танков.

Телеграмма товарища Сталина на имя секретаря Тамбовского обкома ВКП(б) вызвала исключительный подъем среди колхозников. На собрании колхозники заявили: «Следуя примеру тамбовских колхозников и колхозниц, мы вносим свой вклад на строительство эскадрильи боевых самолетов имени В. П. Чкалова. Пусть наши грозные соколы еще сильнее нанесут удар по ненавистному врагу, чтобы помочь Красной Армии быстрее очистить нашу священную землю от гитлеровской нечисти».

Всего по сельскому совету 12 декабря внесено было наличными 15 тысяч рублей, а подписка проведена на 21 тысячу рублей. Сбор средств продолжается.

НА ПОСТРОЙКУ ЭСКАДРИЛЬИ ИМЕНИ ЧКАЛОВА

Горячо поддерживая почин тамбовских колхозников, члены сельхозартели имени Жданова единодушно решили принять активное участие в строительстве эскадрильи боевых самолетов имени В. П. Чкалова.

Председатель колхоза тов. Фловенков внес 6000 рублей, зав МТФ Ф. В. Голубева — 2000 рублей, сторож колхоза старичок 61 года Иван Григорьевич Подурев внес 1500 рублей, отчетовод колхоза Н. Н. Афонин 2000 рублей,

ники тут же внесли наличными 8 тысяч рублей. Председатель колхоза тов. Кузнецов И. внес 3 тысячи рублей, старший отчетовод Замылова — 1 тысячу рублей, кладовщик Соколова — 1000 рублей, заведующая МТФ тов. Вилкова А. И. 1000 рублей, завхоз Зарнов — 1000 рублей, бригадир Вилкова Е. Ф. — 500 рублей. Домохозяйки: Анна Ивановна Ильичева внесла 1000 рублей, Мария Андреевна Рошнина — 500 рублей, Анастасия Ивановна Кузнецова — 500 рублей.

Председатель сельского совета Сидорова внесла 1000 рублей, финансист Зотова — 500 рублей и другие.

Всего по сельскому совету 12 декабря внесено было наличными 15 тысяч рублей, а подписка проведена на 21 тысячу рублей. Сбор средств продолжается.

конюх П. М. Ничугин — 2000 рублей, колхозница Кладникова Е. В. 1500 рублей, а всего колхозниками внесено 220 тысяч рублей. — Усиливая мощь нашего военно-воздушного флота — заявили члены колхоза имени Жданова — мы ускорим разгром гитлеровских полчищ, поэтому призываем всех колхозников района последовать нашему примеру в постройке эскадрильи имени В. П. Чкалова. АНТОНОВ.

ПОМОЖЕМ РАЗБИТЬ НЕНАВИСТНОГО ВРАГА

11 декабря в Тургайском сельсовете состоялось общее собрание колхозников сельхозартели «Парижская коммуна» и имени 7 съезда Советов, на котором было сообщено о благородном почине тамбовских колхозников, собравших 40 миллионов на постройку танковой колонны.

Следуя примеру тамбовцев, члены сельхозартели заявили: «Наши колхозы помогали и будут помогать Красной Армии», и тут же стали вносить свои сбережения на по-

стройку эскадрильи самолетов имени Чкалова.

Колхозница Аграфена Харитоновна внесла наличными 250 рублей, Николай Яковлевич Харитонов внес наличными 400 рублей, Вадюка Никитична Володина внесла 250 рублей и заявила: «Мой муж сражается на фронте с фашистами. Своими взносами мы поможем нашим мужьям, братьям и отцам быстрее разгромить врага».

Вадюка Алексеевна Володина воспитывает 4 сестер и братьев,

„Родина для нас дороже всего“

О патристическом почине тамбовских колхозников и колхозниц, которые собрали 40 миллионов рублей на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник» было сообщено коллективу работающих МТС на специально организованном по этому вопросу митинге.

Выступивший на митинге тракторист станицев Сергей Родионович Жулин заявил: «Родина для нас дороже всего. Мы, находясь в тылу, обязаны работать не покладая рук и помогать фронту так, чтобы наша доблестная родня Красная Армия ни в чем не нуждалась и чтобы быстрее прогнала с нашей земли немецко-фашистские орды. Я вношу 2000 рублей в фонд обороны на постройку авиаэскадрильи имени В. П. Чкалова».

Выступившие тт. Смирнов И. И. — бригадир тракторной бригады, Д. Я. Тихонов, поддерживая инициативу тамбовцев, внесли на постройку авиаэскадрильи каждый по 2000 рублей.

После митинга развернулась широкая подписка. Первыми подписались бригадир тракторных бригад: Гребеньков, Федотов, Чураков, Цыплев, Ладенков каждый по 2000 рублей, лучшие трактористы: Назаров М., Алексеев — по 2000 рублей.

Всего за вечер 11 декабря подписано на 36. 100 рублей. Сбор средств продолжается. Начальник политотдела МТС В. ИЛЬИН.

отец находится в армии. Она внесла 250 рублей. Конюх колхоза 60 летний Яков Дмитриевич Рассалин — отец 4 сыновей фронтовиков внес наличными 300 рублей.

Мария Алексеевна Рассадина — пивалид второй группы. Ее муж и два сына находятся в армии. На постройку эскадрильи самолетов она внесла 250 рублей.

Сбор средств в обоих колхозах Тургайского сельсовета продолжается.

По Советскому Союзу

КОЛХОЗНИКИ СТРОЯТ ТАНКОВЫЕ КОЛОННЫ

Телеграмма товарища Сталина на имя секретаря Тамбовского обкома ВКП(б) тов. Волкова вызвала исключительный подъем в колхозах Рязанской области. Во многих сельхозартелях прошли собрания. Колхозники приветствуют благородный почин тамбовцев, собравших 40 миллионов рублей на строительство танковой колонны и единодушно заявляют, что еще в большей мере усилят помощь Красной Армии. В области с каждым днем увеличивается приток средств на постройку танковой колонны «Рязанский колхозник». Уже поступило 20 миллионов рублей. В течение нескольких дней колхозники Скопинского района внесли 1 миллион рублей.

Большой патристический подъем в колхозах Воронежской области. В Таловском районе начался сбор средств на строительство танковой колонны «Воронежский колхозник». За три дня поступило 420 тысяч рублей. (ТАСС).

НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ БОЙЦАМ КРАСНОЙ АРМИИ

Усть-Каменогорск. Трудящиеся Восточного Казахстана готовят новогодние подарки бойцам Красной Армии. Колхозницы пекут медовые приники, слоенные печения, жарят гусей, кур, коптят окорока Зайсанские рыбаки посылают на фронт свежую, копченую и соленую рыбу. Ленингорские горняки отправляют мед, варенье, повидло, сало, рыбу, спирт и другие продукты. (ТАСС).

МАСТЕРА СПОРТА ПРОШЛИ ВОЕННО-ЛЫЖНУЮ УЧЕБУ

Москва. Около 100 мастеров легкой атлетики, плавания, конькобежного спорта, тенниса и футбола закончили военно-лыжную подготовку. Они изучили топографию, врачебный контроль, освоили приемы боевых действий на лыжах. (ТАСС)

Вся страна помогает фронту

Калинин. Комсомольскими организациями и молодежью Калининской области собрано более полутора миллиона рублей на постройку танковой колонны.

Ташкент 700 тысяч рублей собрала молодежь Андриановской области на постройку тяжелой артиллерийской батареи.

Александровск-Сахалинский. За время войны трудящиеся Советского Сахалина отправили на фронт бойцам Красной Армии 26 тысяч посылок и 137 тысяч теплых вещей.

Ашхабад. Колхозники Марыйской, Ташаузской и Ашхабадской областей полностью оплатили подписку на Военный заем. Они внесли свыше 46 миллионов 400 тысяч рублей.

Павлодар. Урлутюбский райком комсомола организовал бригады по заготовке и доставке топлива на квартиры семьям красноармейцев. В течение одного выходного дня комсомольцы заготовили и подвезли 45 кубометров дров.

Тбилиси. На плантациях Грузии уже собрано 117 миллионов цитрусовых плодов.

Сталинабад. В столице Таджикистана открылась гимнастическая школа для взрослых.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

ОБ ОТСРОЧКЕ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Отложить выборы в Верховный Совет СССР до декабря 1943 года и продлить на этот срок полномочия Верховного Совета СССР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 9 декабря 1942 года

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 11 декабря

В течение 11 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 10 декабря в районе Сталинграда уничтожено 60 транспортных самолетов противника.

10 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 7 артиллерийских батарей, разбито два железнодорожных состава, взорвано 2 склада боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши части вели огневую бой и разрушали дзоты и блиндажи противника. На южной окраине города бойцы подразделения, где командиром тов. Черненко, окружили 6 вражеских дзот и перебили находившихся в них гитлеровцев, оказавших сопротивление. В течение дня на разных участках подбито 2 немецких танка, уничтожено 34 дзота и блиндажа и до 400 солдат и офицеров противника.

Северо-западнее Сталинграда, на левом берегу реки Дон, наши части отражали контратаки противника и вели разведку его позиций. Бойцы под командованием тов. Чисикова отбили пять вражеских контратак и отбросили немцев на холмистые рубежи. Противник потерял в этом бою до двух рот пехоты и оставил на поле боя 3 подбитых и 2 сожженных танка. На другом участке гитлеровцы атаковали наши позиции при поддержке 7 танков и 10 бронемашин. Огнем нашей артиллерии уничтожены бронемашин и все 7 наступавших немецких танков.

Юго-западнее Сталинграда наши войска частью сил вели активные боевые действия, а на других участках отражали вылазки разведывательных отрядов противника. Артиллеристы Н-ской части подавили огонь нескольких артиллерийских батарей, рассеяли и частью уничтожили скопление пехоты противника. Бойцы одной нашей стрелковой части ворвались в расположение немцев и в ожесточенной схватке истребили 180 вражеских солдат и офицеров. Захватили 2 орудия, 9 пулеметов, 7 минометов, 13 автомашин и склад боеприпасов.

На Центральном фронте наши войска закреплялись на достигну-

тых рубежах и частью сил вели бои с пехотой и танками противника. В районе Ржева часть под командованием тов. Саломатина, отбита несколько контратак немецкой пехоты. Измотав противника, наши бойцы атаковали врага и заняли ряд его опорных пунктов. В этом бою немцы потеряли убитыми несколько сот солдат и офицеров. Уничтожен 21 танк противника.

В районе Великие Луки подразделения части, где командиром тов. Маслов, в результате ожесточенного боя заняли высоту, имеющую важное тактическое значение. Многократные контратаки немцев успеха не имели и кончились тем, что противник понес большие потери в людях и технике.

На Ленинградском фронте наши подразделения за три дня уничтожили до 500 вражеских солдат и офицеров. Огнем артиллерии разрушено 34 дзота и блиндажа, уничтожено 2 орудия, 8 пулеметов и склад боеприпасов противника.

Партизаны отряда, действующего на Северном Кавказе, в бою с противником истребили 70 немецких солдат и 6 офицеров. Уничтожены легковая и 2 грузовых автомашины, 3 мотоцикла, разрушена телефонно-телеграфная линия связи протяженностью 8 километров. Партизаны другого отряда взорвали железнодорожный эшелон противника в составе 50 вагонов и двух платформ.

Жители освобожденного от немецких оккупантов села Латошанка Сталинградской области составили акт о преступлениях гитлеровских мерзавцев. В акте говорится: «немцы ограбили жителей села до нитки, отобрали у нас все продовольствие, одежду, в том числе валенки, полушубки и другие вещи. Немецкие солдаты и офицеры врываются в дома, брали все, что им попадалось на глаза. Гитлеровцы насильно угнали в тыл 95 жителей Латошанки, в том числе Татьяну Комнавенкову и ее семерых детей. Двух девушек фашистские изверги увезли в офицерский публичный дом». Акт подписали: Екатерина Мамонтова, Тамара Треубова, Вера Хохтенко, Тамара Уланова и Анастасия Макарова.

Греческие партизаны взорвали мост на участке железной дороги Солоники-Афины. По этому пути ежедневно проходило несколько итальянско-немецких воинских эшелонов. Сейчас всякое движение поездов на этом участке прекращено.

ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ

Шиморский судоремонтный завод в ноябре работал значительно лучше, чем в прошлые месяцы. Он добился перевыполнения плана по валовой продукции. Коллектив завода этого достиг в результате широко развернутого социалистического соревнования, проведения политико-массовой работы.

Первое место в соревновании за ноябрь занял механический цех.

Лучшие люди завода: электросварщик Кирцов, токаря Громов, Павлова, слесарь Самылин выполняют нормы от 250 до 300 процентов. А. А. Родионов мастер электросварщик умело руководит своим участком. Часто его можно видеть наравне со всеми работающими за электросваркой. Он отдает все свои силы и знания, чтобы только справиться с выполнением задания.

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обобщило вопрос об обращении колхозников и колхозниц колхоза „Алга“, Сергачского района о внесении в хлебный фонд Красной Армии хлеба из личных запасов колхозников.

Бюро обкома одобрило инициативу колхозников и колхозниц колхоза „Алга“, Сергачского района,

внесши в хлебный фонд Красной Армии 1.200 пудов хлеба из личных запасов колхозников и обратившихся ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области последовать их примеру.

Инициатива колхозников и колхозниц колхоза „Алга“ является ярким примером советского патриотизма, помощи Красной Армии в

скорейшем разгроме неизвестного врага.

Бюро обкома ВКП(б) предложит райкомам ВКП(б) и райисполкомам обсудить это обращение на собраниях колхозов и, наряду с досрочным выполнением планов сельскохозяйственных заготовок, призвать колхозников и колхозниц последовать примеру членов колхоза „Алга“.

Ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

Обращение колхозников и колхозниц колхоза „Алга“, Сергачского района

Дорогие товарищи! Второй год наша страна ведет великую освободительную войну против фашистских захватчиков. Война потребовала от каждого из нас максимального напряжения сил для усиления помощи фронту.

Несмотря на трудности военной обстановки, наш колхоз все сельскохозяйственные работы в этом году провел успешно и собрал хороший урожай. По всем видам государственных поставок колхоз и все колхозники рассчитались досрочно. Своим самоотверженным трудом на полях и досрочным выполнением государственных поставок мы помогаем нашим доблестным воинам громить немецко-фашистских захватчиков.

Исторический доклад товарища Сталина о XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и успешное наступление наших войск под Сталинградом и на Центральном фронте воодушевляли нас на новые трудовые подвиги и на еще большее усиление помощи фронту. Мы хорошо знаем, что каждый пуд хлеба, мяса, и других сельскохозяйственных продуктов, сданных государству, есть удар по злостному врагу. С этой целью мы из своих личных доходов сдали сверх плана

в хлебный фонд Красной Армии и авансом в счет натуроплаты за работы МТС, произведенные под урожай 1943 г. 4 тысячи пудов хлеба. Но на этом мы не останавливаемся.

Собравшись на общее колхозное собрание, мы решили внести в хлебный фонд Красной Армии из своих личных запасов 1.200 пудов хлеба. Каждое хозяйство колхозника вносит в хлебный фонд Красной Армии не менее трех пудов хлеба из своих личных запасов.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц Горьковской области последовать нашему примеру. Своим личным участием в этом большом государственном деле мы усилим помощь фронту и ускорим нашу победу.

Все для фронта—все для разгрома врага!

Президиум общего собрания: председатель колхоза САБЕРОВ — депутат Верховного Совета, секретарь первичной парторганизации КРЫСИН, председатель Андреевского сельсовета САЛАХЕТДИНОВ, бригадир колхоза ПОРТЯНКИН, доярка КОЧЕТОВА.

Ко всем рабочим и служащим предприятий, учреждений и организаций и трудящимся г. Выксы

Обращение служащих отделов Выксунского Горисполкома

Товарищи!

Наша страна переживает тяжелые дни. Озверевшие фашистские орды через горы трупов своих солдат и офицеров хотят поработить советский народ. Они протягивали кровавые руки к нашему героическому Сталинграду, к советскому Кавказу. Героическая Красная Армия, воодушевленная приказом товарища Сталина от 6 ноября 1942 года, перешла в наступление на Сталинградском и Центральном фронтах. Опрокинув кровавые подчичья врага, Красная Армия продвигается вперед на запад.

В дни героического наступления

Красной Армии трудящиеся усилили сбор средств на строительство танков и самолетов.

Сотрудники отделов Горисполкома, следуя примеру колхозников Тамбовской области, не хотят оставаться в долгу перед защитниками родины, Красной Армией и берут на себя следующие обязательства: полностью досрочно внести взносы по политике на Государственный заем 1942 года до 1 января 1943 года.

Все свободные средства слагать на хранение в обсеркасу. Застраховать свою жизнь на 1943 год по коллективному страхованию, уплатив взносы полностью

за весь год досрочно.

Ликвидировать задолженность кто имеет перед нами по государственным и местным налогам до 25 декабря 1942 года.

Мы призываем всех рабочих, служащих и трудящихся города, своей самоотверженной работой по выполнению финансовых обязательств перед государством помочь нашей славной Красной Армии отбросить и разгромить фашистских захватчиков.

По поручению общего собрания служащих отделов Горисполкома: КОЧЕТКОВ, РОДИОНОВ, СЕДЫШЕВСКАЯ, МАРКИНА, ЗЕМСКОВ, ГУСЕВ, КОТОВ.

Партийная группа в цехе

В дни отечественной войны роль партийных групп на производстве возросла во много раз.

В цехе № 1 машиностроительного завода ДРО две партийные группы. Одна из них, которой руководит тов. Шашкин, повседневно занимается вопросами производства. Она борется за работу по графику, за то, чтобы в цехе не было невыполняющих норм. Партийная группа повседневно проводит массово-политическую работу, регулярно читаются газеты рабочим, проводятся рабочие собрания по вопросам выполнения программы, о дисциплине и другие.

В результате проводимой работы, партийная группа, руководимая тов. Шашкиным, добилась хороших результатов на производстве. Несмотря на трудные условия выполнения ноябрьской программы, коллектив участка мастера коммуниста Зиповцева выполнил свое задание на 101,6 процента, член партии, строгальщик И. М. Шашкин вы-

полнил нормы на 153 процента, кандидат партии рабочий В. П. Асосков—на 155 процентов.

С таким же энтузиазмом работают и беспартийные станочники. Например, карусельщик Махрин ноябрьское задание выполнил на 200 процентов, Гавриленко—на 192 процента, Антонова—на 166 проц.

В партийной группе, которой руководит тов. Шарин, также имеется немало хороших показателей, но эта группа по своей инициативе почти совсем не ставит вопросы на обсуждение, она слабо проводит борьбу за трудовую дисциплину, за выполнение производственной программы.

Надо сказать, что хозяйственное руководство цеха не дооценивает роль партийных групп. Недостатки, на которые указывают партийные группы, устраняются в цехе медленно.

Секретарь парторганизации цеха № 1 В. ДИВЕЕВ.

Отв. редактор П. Г. ЮДИН.

ГОРПИЩЕКОМБИНАТ ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ГРАЖДАН

города и района, что им производится прием сухого щиповника, можжевеловых ягод и сухих грибов в неограниченном количестве.

За сданные товары, кроме денег, граждане могут получить водку и другие товары.

Приемный пункт находится Выкса, Почтовый переулок, контора Горпищекombината

2-2

№ 209

Ремесленному училищу № 15

—) ТРЕБУЮТСЯ (—

преподаватели математики, физики, спецтехнологи, сменные комсанданты, сторожа, столяр и завхоз.

5-5